

# 约定各人名下财产归各自所有,离婚半年后发现一个秘密—— 前夫炒股曾经赚了50万

俗话说“家丑不可外扬”,所  
以绝大多数中国夫妻过不下去了  
都不愿意撕破脸闹到法院,而是  
悄悄地到民政局协议离婚。昨天  
《生活无锡》从崇安法院了解到,  
不少人由于离婚协议签得过于简  
单,双方婚虽离了但留下许多后  
遗症,不得不再次上公堂。

李雅和王飞都是80后,因  
双方的家境、长相都不错,被双  
方亲戚热心地撮合到一起。结婚  
不到两年,二人发现他们虽然算  
门当户对,但兴趣爱好、生活习惯  
相差太远,于是决定在没生孩  
子前好聚好散,以免一错再错。  
由于家中的房子、车子都是二人  
的婚前财产,工资各归各花,所  
以,二人简单地在协议上约定双  
方名下财产归各自所有,就潇洒

地分手了。半年后王飞再婚了。  
听亲戚说,王飞一年前炒股赚了  
50多万,再婚的排场很大。李雅  
心里很不平衡,这50多万明明是  
她和王飞的夫妻共同财产,现在却  
由别人来坐享其成。随后,李雅一  
纸诉状告上法庭,要求分割王飞炒  
股赚得的50多万。崇安法院一审驳回了  
她的这一要求。据主审法官介绍,虽然婚姻  
法规定离婚后一方发现另一方  
离婚时隐藏、转移、变卖、毁损共  
同财产的,可以从发现之日起两  
年内向法院起诉,请求再次分割  
夫妻共同财产,但是,为了图方  
便不列明财产清单,而是使用双  
方名下财产归各自所有这种“兜  
底条款”,日后即使发现对方隐  
藏财产,也很难寻求法律支持。

崇安法院法官指出,目前的  
离婚协议格式文本约定过于简  
单,很容易留下后遗症。王先生  
和张女士协议离婚时约定女儿  
由张女士抚养,王先生每月给  
500元抚养费,该条款看似简单明了,  
却引发了两人间的不少摩擦。  
离婚后,虽然王先生每月按时将  
500元打入张女士的账户,但张女  
士要钱的电话一直不断,今天女儿  
要去郊游了,明天女儿生病了,  
后天女儿要请家教了,王先生不堪其  
扰推辞了几次,张女士立马将他告上了  
法庭。接到传票王先生并不生气,反  
思请法官快点在判决书中写明他该付  
哪些钱。抚养费数额由双方根据  
经济情况自行确定,一般来说不  
超过一方收入的30%到40%。

抚养费是将日常生活费、医疗  
费、学杂费等开支都纳入其中的。  
学费、住院费、家教费等大项  
开支的分担问题以及支付抚养  
费的具体时间、方式一定要在  
离婚协议中写明。另外,探视子女  
可能将影响到对方的正常生活,  
故探视的次数、时间、地点、小孩  
接送方式这些问题最好先讲明,  
以免引起不必要的摩擦。

除此之外,对财产转移的相  
关问题也要列明,例如何时协助  
对方办理过户、过户产生的费用  
由谁承担、房屋归并款何时支付,  
一方何时搬离居住房屋并将户口  
迁出,逾期不履行义务将承担何  
种违约责任。法官建议离婚协议  
不妨写明细节,先小人后君子以  
免增加后顾之忧。陶玉 陆媛



“第一届新世界百货形象代言  
人”华东区无锡分赛区男女冠军近日  
诞生。参加此次活动的10位候选人大  
部分是在校大学生,还有一名来自  
历史专业的硕士生。最终,陆洪喜、  
周瞳称王称后,晋级2010年1月24  
日于上海举行的华东区总选。陆媛

## »庭审速记

### 惹上乙肝传染妻子 花心丈夫却要离婚

丈夫有了外遇,还将自己的乙肝  
传染给了妻子,为此两人经常争吵。  
久而久之,口水之战便发展为大打出手。

个体户李强与营业员王娟经人  
介绍于2005年相识恋爱,不久之后  
登记结婚,第二年便迎来了可爱儿子  
的诞生。李强的生意日渐红火,根本  
无暇顾及家庭,王娟便辞去工作成了  
全职主妇。一次和朋友吃饭时,得知  
丈夫和一个女客户关系暧昧。更让人  
无法忍受的事,体检时发现自己竟然  
患上了乙肝,传染给自己的不是别  
人,正是自己的丈夫李强。王娟和丈  
夫理论却被丈夫打了一巴掌,王娟收  
拾了行李,从此没回来过。不久,李强  
便向北塘法院递交了离婚的请求。

法庭上李强声称,与王娟婚前缺  
乏了解,婚后也常因琐事争吵。2007  
年4月起,王娟即离家出走至今,夫  
妻感情已经彻底破裂,现要求离婚,  
儿子由其抚养,王娟每月支付抚养费  
300元。王娟则辩称,造成夫妻关系  
紧张的原因是李强与他人有不正当  
关系,其所患乙肝是李强所致,现  
同意离婚。

最终法院对李强的离婚诉请予  
以准许。关于儿子的抚养及抚养费,  
双方意思表示一致,法院予以采纳。  
(文中为化名) 庄莉莉 陆媛



## 汤团热卖

昨天是冬至前一天,一大早就有市民赶到无锡老字号穆桂英美食广场排队买汤团(左图)。供不应求的场面让穆桂英包汤团的工作人员忙得片刻不停(右图)。薛晨

## 服装厂起火 厂房大半被烧

昨日上午11:00左右,江阴  
顾山镇新龚村李家桥一服装厂  
发生火灾,大半个厂房被烧毁,  
所幸扑救及时没有人员伤亡。

据目睹这次火灾的张先生  
描述:大约11点左右,他路过时  
发现一服装厂燃起了熊熊大火,  
火势蔓延得很快,20分钟后就  
几乎把工厂都吞没了。后来有人  
拨打了119,江阴市消防大队  
长泾专职队的消防人员火速赶  
来施救,随后江阴市消防大队的  
8个中队、20辆消防车也都陆续  
赶到进行救援。直到中午12:30  
左右,消防人员才控制住了火势,  
但厂房已经大半被烧毁了,仓库里  
存放的大量羽绒服的里料也被  
烧毁。据参加救援的消防人员  
介绍说:这次火灾火势还比  
较大,所幸发现及时没有造成人  
员伤亡。目前服装厂起火的具体  
原因还在进一步调查中。

唐奕 陈超

## 天气

据无锡气象台预报,未  
来几天无锡以晴朗干冷的  
天气为主,虽然气温会有小  
幅上扬,但依然偏低。预计受  
冷暖天气交汇影响,24—  
25日无锡将有一次弱降水  
天气过程。

具体天气:今天晴到多  
云,西到西南风3—4级,最  
低气温-1℃左右,最高气  
温在10℃;23日,多云有时  
阴,最低气温降2℃,最高  
气温12℃;24日,多云转阴  
有小雨,最低气温4℃,最  
高气温13℃。 唐奕

## 活动

### 红豆总裁获“2009 品牌中国年度人物”

品牌中国2009年度经  
济人物颁奖近日在北京举  
行,红豆集团总裁周海江荣  
获“2009品牌中国年度人物”  
称号。“2009品牌中国  
年度人物系列评选活动”  
由品牌中国产业联盟主办,  
旨在表彰2009年对中国  
品牌事业做出重大贡献、具  
有重大品牌影响力的年度人  
物,共有10名企业家获  
得了2009品牌中国年度人  
物奖项。江苏共有红豆集  
团总裁周海江、沙钢集团董  
事长沈文荣两位企业家获  
此殊荣。 陈超

23日06:30—17:30,停电范  
围:10kV西拓线 影响区域:  
灯泡厂、吴村西、田舍里、后孟村、高  
头上、无锡市滨湖区蠡湖街道长  
丰股份经济合作社、无锡市滨湖  
区胡埭镇孟村村民委员会、无锡  
胡埭工业园有限公司。

23日06:30—17:30,停电范  
围:10kV松岭线 影响区域:  
无锡市滨湖区华庄街道里桥社  
区。

23日06:30—13:30,停电范  
围:10kV陆家线如意开关后段  
影响区域:俞家里泵、芭尔丹废钢  
处理(无锡)有限公司、硕放经发、  
沈巷上。

23日06:30—16:30,停电范  
围:10kV蟆塘线天佳开关后段、邓  
巷线橡佳开关后段 影响区域:南  
岐墩、干戈头、王天堂、诸巷排泵、  
朱巷村、塘家圩、邮局、京沪高铁、  
三浜排泵、高家尖泵、北七袁巷、石

幢村、石幢排泵、荷花径等。

23日06:00—18:30,停电范  
围:10kV杨亭线新单支线 影响  
区域:中心菜场、二泉东路、市镇  
公用、锡洲东路、幼儿园、新光。

23日06:30—18:30,停电范  
围:10kV香山线 影响区域:机  
电站、湾里、徐家桥、薛介湾、庙  
下、西塘街、谈介里、东塘北、东塘  
南、华庄桥、南省滩、油车里、张  
更上、北邵街、南塘村、王更上、塘  
南、香西、南香山、香山村浜南、东  
家湾、左介里、大新村、网船巷、南  
塘村张芝桥、南塘、湾里西、上浜  
巷、东塘街、江南金属(泵站)、无锡  
市锡山橡塑制品有限公司。

23日06:30—18:30,停电范  
围:10kV后宅线 影响区域:新  
开河、月台上、亿丰变、小菜场、粮  
库、塘家里、明欣变、农民公园、家  
舍单、章家湾、西月、飞达。 唐奕

## 四院设立院士工作站

由中国工程院院士院长耿教  
授领衔,留法、留美海归博士加盟  
的院士工作站近日在无锡四院设  
立。四院的4个研究团队、9名博  
士、6名硕士同时“进站”,着力  
于恶性肿瘤的流行病学、干预机  
制以及预后判断等方面的研究。  
目前该院培养在职博士15名,三  
年引进博士5名、硕士56名。通  
过这个新平台,四院将加快人才  
培养进程,打造一支在肿瘤诊治  
方面具有创新性研究能力的科研  
精兵。

此外,“上海市抗癌协会肿  
瘤病理分会无锡市临床病理诊  
断中心”同时落户四院。来自复  
旦大学附属肿瘤医院、长海医  
院、上海交大附属仁济医院、上  
海交大附属瑞金医院、江苏省人  
民医院、江苏省肿瘤医院等12  
家医院的几十名专家牵手无锡  
四院,打造省内一流病理诊断中  
心。诊断中心地点设在无锡四院  
综合楼5楼,专家会诊时间为每  
月第二、第四周各一次。

陆媛

## 会展

### 知名学者纵论投资共赢策略

“2009年后危机时代企业融资  
发展论坛”近日在无锡举行。该论坛  
由无锡市经济和信息化委员会、无锡  
市政府驻北京联络处、北京无锡企  
业商会共同发起,邀请了中国证监会、  
银监会领导和国内知名学者、企业家  
以及金融投资家,共同探讨后危机时  
代中国经济发展的环境和趋势、企业  
发展融资的现状和趋势、国际私募股  
权基金投资、人民币基金、资本开发  
和企业发展的结合、创业型和发展型  
企业如何获得VC/PE青睐、国际化  
趋势和国际合作等话题,为无锡企  
业、投资者以及监管部门提供一个交  
流沟通的平台,促进企业和国际国内  
投资者共赢策略的发展。 陈超

## 政务

### 无锡市劳动争议调委会成立

近日,无锡市在全省率先成立了  
无锡市劳动争议人民调解委员会,调  
委会下设市劳动和社会保障局调处  
中心和市总工会调处中心。

调解委员会的主要职责一是调  
解劳动争议矛盾纠纷,防止矛盾纠纷  
激化;二是通过调解工作,宣传法律、  
法规规章和制度,教育职工遵纪守  
法,尊重社会公德,预防劳动争议发  
生;三是定期开展劳动争议矛盾纠纷  
排查活动;四是及时形成劳动争议矛  
盾纠纷预警分析,向无锡市政法委、  
综治委和社会矛盾纠纷调解工作指  
导委员会反映矛盾纠纷和调解工作  
情况;五是指导全市劳动争议矛盾纠  
纷调处工作。 王柏青 陆媛